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БОГДАН ГАВРИЛІВ – ІСТОРИК, КРАЄЗНАВЕЦЬ, ПЕДАГОГ 
 

Кандидат історичних наук.доцент кафедри історії України 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника Богдан 

Михайлович Гаврилів – відомий на Івано-Франківщині краєзнавець, визнаний 

фахівець з історії галицького краєзнавства, музеєзнавства і пам’яткознавства, 

який постійно займається науково-педагогічною та громадською діяльністю. 

Народився Б. Гаврилів 1 грудня 1943 р. в приміському селі Опришівці 

(нині – м. Івано-Франківська) в багатодітній родині службовця. Ще під час 

навчання в місцевій та середній школах у сусідньому селі. Чернієві у 

майбутнього історика пробудився інтерес до минулого рідного краю. 

Одночасно було захоплення і художньою літературою, переважно історичними 

романами. Юнак завжди мріяв мати власну бібліотеку, але в багатодітній сім'ї 

наймолодшому для цього завжди бракувало коштів. 

Юнацькі роки Б. Гавриліва припадають на період так званого 

післявоєнного соціалістичного будівництва. Через сімейні обставини в останній 

рік десятирічки навчався у вечірній школі робітничої молоді, яку успішно 

закінчив у 1960 р. Водночас працював підсобним робітником на будівництві, а 

пізніше – навчання у профтехучилищі на токаря, служба у військово-морському 

флоті, звідки його навіть направляли у військове училище. Але мрія про 

подальше навчання, зокрема на історичному факультеті, ніколи не залишала 

допитливого хлопця. 

У серпні 1965 р. Б. Гаврилів, ще будучи у військовому мундирі, поступив 

на навчання на історичний факультет Івано-Франківського педагогічного 

інституту. Набутий після середньої школи 5-річний нелегкий життєвий досвід 

став у пригоді йому під час навчання у виші, де він завдяки своїй працьовитості 

та старанності привернув увагу студентського активу і ректорату. Вже на 

другому курсі Б. Гаврилів стає членом інститутського профкому та головою 

студентського наукового товариства (CHT), бере активну участь у роботі 

наукового історичного гуртка, яким керував доцент Я. С. Мельничук. З 
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науковими повідомленнями Б.Гаврилів успішно виступає на республіканських і 

всесоюзній студентських наукових конференціях, де був навіть переможцем у 

1969 р. республіканського конкурсу на кращу студентську наукову роботу з 

відповідною рекомендацією та запрошенням в аспірантуру Київського 

університету. 

Однак у період тоталітарної системи, коли завершувалась так звана 

«хрущовська відлига», стати йому молодим вченим з Галичини не судилося.  

Більш того, служба  безпеки в м. Івано-Франківську завела на кращого 

випускника історичного факультету Б. Гавриліва персональну справу. 

Причиною такого переслідування та наступного звинувачення став письмовий 

донос у КДБ трьох мстивих студенток-однокурсниць, які повідомляли 

компетентні органи про націоналістичні погляди Б. Гавриліва, що надмірно 

захоплювався минулим України і до того ж прилюдно обізвав шовіністично 

настроєну студентку-росіянку «москалькою». Отож Б. Гавриліва звинуватили у 

«націоналістичних та аполітичних висловлюваннях» і позбавили диплома з 

відзнакою, направлення в аспірантуру і навіть місця праці в м. Івано-

Франківську, де він постійно проживав. Пізніше партійні органи дали негласну 

вказівку відправити молодого спеціаліста на роботу в село. Тим-то у 1970-х рр. 

Б. Гаврилів опинився на педагогічній праці в Горохолинській СШ 

Богородчанського району, де наполегливо працював, організував і керував 

кращим у районі шкільним патріотичним клубом «Пошук» та сільським 

краєзнавчим музеєм. Водночас у 1969 та 1970 рр. Б. Гаврилів на громадських 

засадах брав посильну участь в організації та проведенні Прикарпатських 

історико-краєзнавчих конференцій, де вперше познайомився з нині відомим 

істориком, академіком В. В. Грабовецьким. 

У 1974 р. з великими труднощами Б. Гаврилів повертається на роботу і 

проживає в м. Івано-Франківську, де працює на обласній станції юних туристів 

та проводить заняття краєзнавчих гуртків і створює методичний кабінет. У 1976 

р. запрошений на постійну педагогічну роботу в технічне училище № 1, у якому 

раніше навчався. 
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Під час перебування в м. Івано-Франківську Б. Гаврилів продовжував 

підтримувати зв’язки з кафедрою історії педагогічного інституту імені Василя 

Стефаника, виявляв певні наукові інтереси, тому не випадково 1977 р. з 

ініціативи завідувача кафедри Я. С. Мельничука та при підтримці тодішнього 

ректора O. A. Устенка був запрошений на лаборантську та за сумісництвом 

педагогічну роботу на історичний факультет, щоправда, з умовою створити до 

ювілею інституту Музей історії освіти Прикарпаття, який урочисто було 

відкрито ув 1980 р. до 40-річчя заснування першого на Прикарпатті вишу. 

Пізніше Б. Гаврилів за особистим розпорядженням міністра освіти був 

призначений його завідувачем. На цій посаді він пропрацював до 1990 р. На 

базі Музею та історичного факультету під керівництвом Б. Гавриліва успішно 

діяв міський народний університет пропаганди пам'яток історії та культури. 

Б. Гаврилів був обраний делегатом IV республіканського з'їзду охорони 

пам’яток історії та культури Українського товариства у Києві. У цей період  він 

підготував до друку понад десятка історико-краєзнавчих праць, однак вони не 

могли бути опубліковані з ідеологічних міркувань. 

У 1987 р. у видавництві «Карпати» (м. Ужгород) Б. Гаврилів (у 

співавторстві) опублікував першу свою книгу «Маршрутами слави 

Прикарпаття», подолавши цілу низку цензурних принижень та інструкцій, які 

нав’язували свої ідеологічні догми. 

Під час перебудови та з початком національного відродження стала 

можливою демократична реабілітація людей, яких раніше вважали 

нелояльними до радянської влади та звинувачували в націоналізмі. У зв’язку уз 

цим влітку 1990 р. ректор інституту нарешті запропонував Б. Гавриліву посаду 

викладача на щойно створеній кафедрі історії України. 

Майже 3 роки він на громадських засадах виконував обов’язки 

заступника завідувача кафедри, одним із перших розробив курс лекцій з історії 

України для студентів неісторичних факультетів та опублікував для них 

методичні матеріали. Регулярно виступає з науково-просвітницькими лекціями 

з проблем так званих «білих плям» історії України та Галичини в численних 
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освітянських колективах та військових частинах. У 1990-х рр. – на початку 

ХХІ ст. Б. Гаврилів читає нормативний курс «Історичне краєзнавство і 

музеєзнавство» на І-ІІ курсах, а також спецкурс «Розвиток історичного 

краєзнавства в Галичині у XIX – початку XX ст.» на V курсі. На IV курсі він є 

постійним науковим керівником курсових робіт студентів з написання історій 

населених пунктів, у яких вони переважно проживають. 

Мені особисто пригадуються яскраві сторінки викладацької роботи 

Богдана Михайловича. Будучи його студентом у середині 1990-х рр., я 

запам’ятав подання на заняттях цікавих і оригінальних матеріалів, які 

передусім, мали практичне застосування. Наголос лектором-педагогом ставився 

на написання історії населених пунктів рідного краю. Задля цього на лекціях і 

семінарських заняттях у невимушеній обстановці він роз’яснював нам, як 

писати ці науково-дослідницькі роботи. Звертав увагу на різні варіанти 

підготовки плану написання історико-краєзнавчого дослідження, ставив 

наголос на анкетуванні місцевих жителів для збору матеріалів з історії 

українського національно-визвольного руху, пам’яткознавства, музеєзнавства. 

Закарбувалися в пам’яті цікаві методичні рекомендації з організації 

оформлення шкільного музею, збору польової інформації. І хоча я не працюю у 

шкільній сфері, історико-краєзнавчі анкети, навчально-методичні 

напрацювання, посібники ювіляра зберігаються у моїй домашній бібліотечці, 

використовуються у подальшій лекційній, практично-семінарській, 

індивідуальній роботі зі студентами-істориками. Богдан Михайлович настільки 

надихнув мене до історико-краєзначої праці, що, будучи на ІІІ курсі, я 

спеціально неодноразово їздив до Львова в Центральний державний історичний 

архів України збирати матеріали з історії краю періоду пізнього середньовіччя і 

нового часу для написання курсової роботи з історії населеного пункту під його 

керівництвом. 

У 1996 р. Богдан Гаврилів успішно захистив у Чернівецькому 

університеті кандидатську дисертацію на тему «Розвиток історичного 

краєзнавства на Прикарпатті у XIX – поч. XX ст.», яка в наступному році була 
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опублікована монографією під заголовком «Галицьке краєзнавство». 

Пропонована робота є першим спеціальним дослідженням актуальної наукової 

проблеми: створення та діяльність прикарпатської історико-краєзнавчої школи 

у XIX – початку XX ст. і наукової спадщини її головних українських 

представників. У передмові до цього видання підкреслено, що на значному 

фактичному документальному матеріалі авторові вдалося показати різні 

напрямки краєзнавчої діяльності, і передовсім істориків-професіоналів, а також 

конкретний внесок представників галицької інтелігенції в українську 

історіографію. Проаналізувавши основні напрямки науково-організаційної 

діяльності краєзнавців і дослідників історії Прикарпаття, які об’єднувалися в 

науково-освітні гуртки і народознавчі товариства («Руська трійця», 

Коломийський гурток етнографів, «Галицько-руська Матиця», Станіславський 

громадівський гурток та Наукове Товариство імені Шевченка), Б. Гаврилів у 

своєму дослідженні приходить до висновку, що етноісторичні й етнокультурні 

дослідження регіонів та відповідно історичне краєзнавство як наука і діяльність 

відіграють велику роль у вихованні патріотизму, у вивченні та збереженні 

історико-культурної спадщини українського народу.  

Серед цілої низки навчально-методичних видань Б. Гавриліва привертає 

увагу посібник «Історичне краєзнавство», виданий 2001 р. у співавторстві. 

Відомо, що в умовах радянської партійної-тоталітарної системи історичне 

краєзнавство як таке в основному зводилося лише до вивчення так званих 

революційних, бойових і трудових традицій, а дослідження минулого 

піддавалися ідеологічній цензурі. Практично лише в останні роки стала 

доступною історико-культурна спадщина українських дослідників ХІХ–ХХ ст. 

Підготовлений навчальний посібник для студентів був розроблений на 

матеріалах з історії регіону і всебічно висвітлив теоретичні та методичні 

проблеми з історичного краєзнавства. Студенти мають можливість 

ознайомитися з основними джерелами історії краю, формами і методами 

їхнього пошуку та опрацювання, а саме як здійснювати на практиці організацію 

краєзнавчої роботи в навчальних закладах, збір місцевого матеріалу для 
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громадського музею, вивчення і написання  історії  населенного  пункту. У 

посібнику передбачено також всебічне вивчення музейних та архівних фондів, 

які є основою краєзнавчої роботи. 

Другу частину вищеназваного посібника становить «Хрестоматія з 

історичного краєзнавства. Збірник документів та матеріалів». Крім законів 

України «Про музеї та музейну справу», «Про охорону культурної спадщини» 

подається Статут Всеукраїнської спілки краєзнавців, положення про 

національний заповідник «Давній Галич», список пам’яток архітектури Івано-

Франківської області, довідник краєзнавців Прикарпаття ХІХ–ХХ ст., а також 

історія Прикарпаття в бібліографії. 

Копітка праця Богдана Михайловича на цій творчій ниві дуже необхідна 

як для відновлення історичної правди, повернення забутих імен, так і для 

створення краєзнавства як цілісної дисципліни, побудованої на національних 

концептуальних основах, із чітко вираженими теоретичними і практичними 

засадами, впровадження вивчення краєзнавства в навчальні програми закладів 

освіти, виховання в підростаючого покоління любові до Батьківщини, відчуття 

причетності до минулого і сьогодення України та відповідальності за долю 

рідного краю. Поряд з науково-педагогічною діяльністю Б. Гаврилів проводить 

значну громадську і науково-дослідну роботу із проблем краєзнавства, зокрема 

пам’яткознавства і музеєзнавства. У 1996 р. він був обраний головою Івано-

Франківської обласної організації Всеукраїнської спілки краєзнавців, яка має 

певні організаційні і творчі здобутки, зокрема у справі підготовки та публікації 

більше 100 книг з історії міст і сіл Прикарпаття. У 1997 р. за активну 

популяризацію історико-культурної спадщини українського народу Б.Гавриліву 

було присвоєно звання заслуженого працівника культури України. За його 

ініціативи та у співавторстві уперше були опубліковані такі книги: «Давній 

Галич в пам’ятках історії та культури» (1999), «Пам’ятки історії та культури 

Івано-Франківщини» (2001), «Краєзнавці Прикарпаття» (2002), «Івано-

Франківськ у пам’ятках історії та культури» (2001) та інші. Уже здано до друку 

ілюстровану книгу у співавторстві «Козацтво і Західна Україна». Автор також 
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постійно працює і в інших історико-краєзнавчих напрямках досліджень: 

пам’яткознавстві, музеєзнавстві, вивченні життя та діяльності відомих людей 

краю і вшанування їхньої пам’яті. Крім того, він є заступником редактора 

альманаху «Краєзнавець Прикарпаття». У 2001 р. Б. Гавриліва як представника 

сучасної Прикарпатської історичної школи одного із перших було прийнято у 

дійсні члени історико-філософської секції НТШ. 

Характерною особливістю більшості праць ювіляра є новизна тематики, 

широке використання в публікаціях хронологічного й особливо документально-

ілюстративного матеріалу (пам’яток історії та культури).  

Ним зібрані цінні краєзнавчі колекції, які успішно використані в 

експозиціях 15 створених ним музеїв та краєзнавчих кабінетів. Про деякі з них 

він підготував путівники та методичні рекомендації. Так, у 1991 р. Б. Гаврилів 

розробив тематику і структуру кабінету історії України на історичному 

факультеті Прикарпатського університету імені Василя Стефаника. Урочисте 

відкриття кабінету відбулося на початку січня 1992 р. У цьому ж році 

навчально-методичний кабінет Міністерства вищої освіти України схвалив й 

узагальнив досвід роботи першого у вишах кабінету такого типу й опублікував 

брошуру «Кабінет історії України в навчальному процесі». У 1992 р. було 

також надруковано тематико-експозиційний план кабінету і його зміст в 

«Українському історичному журналі». У наступні роки було створено кабінети 

історії українського війська та історії Прикарпаття. Б. Гаврилів також сприяв 

професору В. В. Грабовецькому у створенні музеїв Олекси Довбуша, кафедри 

історії України та історії м. Івано-Франківська, які професорсько-викладацький 

склад постійно використовує для поглибленого засвоєння студентами 

нормативних курсів історії країни, виховання в молоді національної свідомості. 

Упродовж 50-річної педагогічної та краєзнавчої діяльності Богдан 

Гаврилів був і є ініціатором встановлення низки пам’ятників, меморіальних 

дощок. Приклав зусилля у створення громадських музеїв, зокрема в Івано-

Франківську, де відкрито вищезгаданий Народний музей освіти Прикарпаття, а 

також Музей історії школи та мікрорайону Опришівці, Кімнати-музею «Руської 
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Трійці» до 200-річчя ювілеїв від дня народження в 2011 р. Івана Вагилевича та 

Маркіяна Шашкевича, ведеться підготовка до створення Музею Івана Франка в 

обласному центрі. Він є куратором благодійного фонду для збору коштів на 

пам’ятник «Руській Трійці», який буде споруджено в центрі м. Івано-

Франківська восени 2013 р. (до 180-річчя створення українського 

народознавчого гуртка «Руська трійця»).  

Багаторічні дослідження автора, що за обсягом сягають 10-ти томів, дали 

можливість вибірково помістити в цьому виданні та відповідно висвітлити 

основні періоди історії краю, які подаються у п’яти розділах. Тематично в них 

окреслюються проблеми вивчення історії Галичини, яскравих сторінок історії 

Станіслава – Івано-Франківська, пам’яток історії та культури краю, історичних 

постатей і дослідників-краєзнавців Прикарпаття. 

У нашій статті ми торкнулися лише окремих сторінок багатогранної 

наукової та громадської діяльності ювіляра. Богдан Михайлович, долаючи 

життєві труднощі, зустрічає свій ювілей у повсякденних клопотах і творчій 

праці, спонукає молодь до всебічного вивчення історико-краєзнавчих проблем і 

збереження історичної пам’яті, до написання та публікацій історії міст і сіл 

свого краю. Не зважаючи на проблеми зі здоров’ям, він постійно знаходиться у 

руслі наукового і громадського життя, користується заслуженим авторитетом 

серед колег та студентів. 

Проте сьогодні ще рано осмислювати роль місце цієї яскравої, різнобічної 

й непересічної постаті в українській науці, культурі й освіті. Свій 70-річний 

ювілей Богдан Михайлович зустрічає енергійно; він винятково працьовитий, 

оптимістично налаштований, і завжди з притаманним йому почуттям гумору. 

Він притягує до себе гострим розумом, інтелектом, простотою й 

безпосередністю і сповнений м для реалізації нових творчих задумів. 

Наукова громадськість, колеги по роботі, учні та друзі сердечно вітають 

Богдана Михайловича з ювілеєм, зичать йому міцного здоров’я на багато-

багато літ і щоб усе, за що взявся ювіляр, приносило тільки позитивні емоції та 

віру в майбутнє. 
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Андрій КОРОЛЬКО 

кандидат історичних наук.доцент, докторант,  

член Національної спілки краєзнавців України 
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ОСНОВНІ ДАТИ ЖИТТЯ ТА КРАЄЗНАВЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ГАВРИЛІВА БОГДАНА МИХАЙЛОВИЧА 

 
1 грудня 1943 – народився в м. Станіславів (тепер – Івано-Франківськ). 

1950–1960 – навчався в семирічній школі колишнього села Опришівці та 

в Черніївській СШ Тисменицького району. 

1960–1962 – навчання в Івано-Франківському ТУ № 1 та Львівській 

республіканській школі кіномеханіків. 

1962–1965 – служба у військово-морському флоті (Таллінн, Естонія). 

1965–1969 – навчання на історичному факультеті Івано-Франківського 

педагогічного інституту імені Василя Стефаника (нині – Прикарпатський 

національний університет імені Василя Стефаника). 

1967–1969 – голова студентського наукового товариства інституту. 

1969–1970 – працює в Івано-Франківській обласній організації 

Українського товариства охорони пам’яток історії та культури (УТОПІК). 

1970–1974 – працює на педагогічній роботі в Горохолинській СШ 

Богородчанського району. 

1973 – організовує історико-краєзнавчий клуб «Пошук» при 

Горохолинській СШ і створює громадський музей історії села Горохолине. 

1973 (липень) – туристична поїздка до Єгипту. 

1973–1975 – працює на Івано-Франківській обласній станції юних 

туристів, де проводить заняття краєзнавчих гуртків і створює методичний 

кабінет. 

1976–1977 – працює на педагогічній роботі в Івано-Франківському 

технічному училищі № 1. 

1977 (вересень) – запрошений на педагогічну роботу на історичний 

факультет Івано-Франківського педагогічного інституту імені В.Стефаника. 

1980 – призначений завідувачем Музею освіти Прикарпаття при Івано-

Франківському державному педагогічному інституті імені В. Стефаника. 
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1981–1991 – ректор Народного університету пропаганди пам’яток історії 

та культури.  

1985–1989 – обирався делегатом V та VI з’їздів Українського товариства 

охорони пам’яток історії та культури. 

1985–2003 – член Президії правління Івано-Франківської обласної 

організації Українського товариства охорони пам’яток історії та культури. 

1987 – опублікував у видавництві «Карпати» (м. Ужгород) першу книгу 

«Маршрутами слави Прикарпаття» (у співавторстві). 

1990–1998 – старший викладач кафедри історії України Прикарпатського 

університету імені Василя Стефаника. 

1990 – нагороджений медаллю «Ветеран праці» та Почесною грамотою 

Міністерства освіти України за створення Народного музею освіти 

Прикарпаття та з нагоди 50- річчя вишу. 

1991 – затверджено тему дисертаційного дослідження «Розвиток 

історичного краєзнавства на Прикарпатті в ХІХ – першій половині XX ст.». 

1992 – нагороджений Грамотою на відзнаку плідної роботи на ниві 

охорони та пропаганди пам’яток історії та культури на Прикарпатті. 

– організовано тематичну виставку «Історія України і Прикарпатгя в 

матеріалах із власної колекції (значки, марки, медалі, філокартія, путівники і 

мініатюрні книги)». 

– створено один із перших в Україні  інститутський кабінет історії 

України.  

– опубліковано два методичні матеріали «Кабінет історії України в 

навчальному закладі» (у співавторстві). 

1993 – підготовлено до друку історико-краєзнавчі дослідження 

«Українське козацтво в пам’ятках історії», «Краєзнавці Прикарпаття. 

Біографічний довідник» та «Історія Прикарпаття. Хронологічний довідник» (у 

співавторстві). 

1994 – обраний відповідальним секретарем Івано-Франківської обласної 

організації Всеукраїнської спілки краєзнавців (ВУСК).  
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– створив один з перших в Україні інститутський кабінет з історії 

українського війська на історичному факультеті Прикарпатського університету. 

– опублікував довідник «Історія Прикарпаття в хронології'» (у 

співавторстві) та «Краєзнавці Прикарпаття ХІХ – початку XX ст.». 

1995 – опублікував путівники «Шляхами Івана Франка на Прикарпатті» 

та «Музей освіти Прикарпаття» (обидва у співавторстві). 

– став лауреатом Обласної історико-краєзнавчої премії ім. І. Вагилевича. 

1996 – обраний головою Івано-Франківської обласної організації 

Всеукраїнської спілки краєзнавців (ВУСК; до 2009 р.). 

– захистив кандидатську дисертацію «Розвиток історичного краєзнавства 

на Прикарпатті в XIX – початку XX ст.». 

– видав довідник «Історія Івано-Франківська в хронології». 

1997 – указом Президента України присвоєно почесне звання 

«Заслужений працівник культури». 

– рішенням виконкому Івано-Франківської міської Ради від 26 березня 

1997, № 23 введено позаштатну посаду Головного історика м. Івано-

Франківська, на яку призначено кандидата історичних наук Б. Гавриліва. 

– став лауреатом Премії імені академіка І.Крип’якевича. 

– опублікував окремою монографією «Галицьке краєзнавство XIX – 

початку XX ст.» і довідник «Сторінки історії Прикарпаття в бібіліографії» та 

«Історико-краєзнавчі дослідження Ісидора Шараневича» (обидва у спів-

авторстві). 

– виступив ініціатором та організатором III Прикарпатської історико-

краєзнавчої наукової конференції, яка відбулася в Народному музеї освіти 

Прикарпаття в Івано-Франківську. 

1998 – взяв участь у міжнародних наукових конференціях «Галич та 

Галицька земля в державотворчих процесах України» та «ЗУНР : до 80-річчя 

створення». 

– опублікував книгу «Літопис Івано-Франківська (Станіслава)» та «З 

минулого Опришівців» (обидві у співавторстві). 
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– рішенням Вищої кваліфікаційної комісії Міністерства освіти України 

присвоєно звання доцента. 

– нагороджений Грамотою управління освіти Івано-Франківської 

держадміністрації (начальник Р. Дзвінчук) за підготовку призера III етапу 

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів 

Малої академії наук України. 

2000 – нагороджений Грамотою Прикарпатського національногого 

універиситету мені Василя Стефаника (ректор В.І. Кононенко) за багаторічну 

сумлінну працю, особистий внесок у підготовку висококваліфікованих 

спеціалістів та з нагоди 60-річчя ВНЗ. 

– нагороджений Дипломом почесного члена Наукової ради музею Олекси 

Довбуша (директор – академік АН ВШ України Володимир Грабовецький) за 

значний внесок у розвиток музею та патріотичну діяльність. 

2001 – відзначений Грамотою виконавчого комітету Івано-Франківської 

міської ради (міський голова Зіновій Шкутяк) за активну участь у 

громадському житті мікрорайону Опришівці та з нагоди 10-ї річниці 

Незалежності України. 

2002 – Почесна грамота Івано-Франкіської міської організації Народного 

Руху України (голова п. Ярослава Ульванська) за особистий вагомий внесок у 

видання книги «Володимир Войцюк – патріот і меценат з Єзуполя» в день 

презентації та з нагоди 11-ї річниці проголошення Незалежності України. 

2003 – Почесна грамота Міністерства освіти і науки України (міністр 

Г.В.Кремень) за кращий навчально-методичний матеріал із туристсько-

краєзнавчої тематики 2002 року  – методичний посібник «Історичне 

краєзнавство». 

– Грамота Івано-Франківської обласної державної адміністрації, Івано-

Франківської обласної ради (голови М. Вишиванюк і В. Брус) за багаторічну 

плідну працю, високу громадську позицію у справі охорони та відродження 

історико-культурної спадщини Івано- Франківщини та з нагоди Міжнародного 

дня пам’яток історичних місць. 
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– вручено Диплом та Нагрудний знак лауреата Всеукраїнської премії 

імені академіка Дмитра Яворницького (м. Київ). 

– призначено науковим редактором журналу «Краєзнавець Прикарпаття». 

2004 – нагороджений Грамотою Івано-Франківського національного 

технічного університету нафти і газу за художньо-естетичне оформлення 

кабінету українознавства. 

2005 – подяка дирекції Івано-Франківського обласного відділення Малої 

академії наук України за плідну та високопрофесійну участь в роботі журі II 

етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-

членів MAH України. 

2006 – обраний заступником голови Івано-Франківської обласної ради 

Українського товариства охорони пам’яток історії та культури (УТОПІК). 

2007 –  вручено Диплом та Почесну відзнаку “За подвижництво в 

культурі Прикарпаття». 

– обраний заступником головного редактора альманаху «Краєзнавець 

Прикарпаття» (на громадських засадах). 

– вручено Диплом про визнання провідною особистістю Івано-

Франківської області 2007 року за рейтингом «Ділової Івано-Франківщини». 

2008 – нагороджений Грамотою-Універсалом №1345 Ради Українського 

козацтва при Президентові України за подвижництво на славу України і народу 

з присвоєнням козацького звання полковника України та правом носіння 

військових козацьких одностроїв. 

2009 – обраний заступником Голови Івано-Франківської обласної 

організації Національної спілки краєзнавців України.  

2010 – призначений на посаду провідного фахівця науково-освітнього 

Центру українського козацтва ім. С. Височана Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника. 

 – присуджено Івано-Франківську обласну премію імені Володимира 

Полєка у галузі краєзнавства. 
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2013 – рішенням Івано-Франківської міської ради від 25 квітня 2013 р., 

№ 1025-35, присвоєно звання «Почесний громадянин міста Івано-Франківська». 
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4. Член комісії Івано-Франківської міської ради з адміністративно-
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Шевченка (2001). 

6. Член ради Івано-Франківської обласної ради Українського товариства 
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35. Гаврилів Б. Незламна вірність [Д. Карбишев] / Б. Гаврилів // 

Комсомольський прапор. – 1980. – 1 листоп. 
1981 
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36. Гаврилів Б. З когорти відважних : [до 70-річчя від дня народження Петра 
Майданського] / Б. Гаврилів // Комсомольський прапор. – 1981. – 14 квіт. 

37. Гаврилів Б. Життя, віддане боротьбі : [про Петра Майданського] / 
Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 1981. – 15 квіт. 

38. Гаврилів Б. Танки на постаментах / Б. Гаврилів // Комсомольський прапор. 
– 1981. – 9 трав. 

39. Гаврилів Б. Вшановує Прикарпаття [І. Я. Франка] / Б. Гаврилів // 
Прикарпатська правда. – 1981. – 22 лип. 

40. Гаврилів Б. Титан думки : [І. Франко] / Б. Гаврилів // Вперед. – 1981. – 8, 13, 
15, 18 серп. 

41. Гаврилів Б. На честь революціонерів : стежками рідного краю / Б. Гаврилів 
// Комсомольський прапор. – 1981. – 3 верес. 

42. Гаврилів Б. З орлиного племені : [брати Майданські] / Б. Гаврилів // 
Комсомольський прапор. – 1981. – 24 жовт. 

43. Гаврилів Б. Відчуття Вітчизни / Б. Гаврилів // Комсомольський прапор. – 
1981. – 26 листоп.  

1982 
44. Гаврилів Б. Загинув за волю : [В. Дашкевич] / Б. Гаврилів // 

Комсомольський прапор. – 1982. – 1 трав. 
45. Гаврилів Б. Пам’ять про полум’яну юність / Б. Гаврилів // Комсомольський 

прапор. – 1982. – 2 черв. 
1984 

46. Гаврилів Б. Шанувати і берегти [пам’ятники історії та культури] / 
Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 1982. – 7 квіт. 

47. Гаврилів Б. Пам’ятний знак [В. Стефанику] / Б. Гаврилів // Прикарпатська 
правда. – 1984. – 3 черв. 

1985 
48. Гаврилів Б. Символ слави комсомольської / Б. Гаврилів // Прикарпатська 

правда. – 1985. – 9 квіт. 
49. Гаврилів Б. Заочна конференція читачів триває / Б. Гаврилів // 

Прикарпатська правда. – 1985. – 29 жовт. 
50. Гаврилів Б. Їх імена безсмертні / Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 

1985. – 28 груд. 
1986 

51. Гаврилів Б. Каменяр і Прикарпаття : [І. Франко] / Б. Гаврилів // 
Комсомольський прапор. – 1986. – 14 серп. 

52. Гаврилів Б. Пам’ятаємо революційних гірників : [до 60-річчя страйку у 
Дзвинячі Богородчан. р-ну] / Б. Гаврилів // Комсомольський прапор. – 1986. 
– 25 груд. 

1987 
53. Гаврилів Б. Все про освіту : [про музей освіти Прикарпаття] / Б. Гаврилів // 

Прикарпатська правда. – 1987. – 22 лип. 
54. Гаврилів Б. Навічно в пам’яті народу / Б. Гаврилів // Комсомольський 

прапор. – 1987. – 20 січ. 
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55. Гаврилів Б. Дорогі серцю місця / Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 
1987. – 6–15 груд. 

1988 
56. Гаврилів Б. Учитель. Революціонер. Пам’ять: Ім’я в історії : 

[П. Крайківський] / Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 1988. – 9 лют. 
57. Гаврилів Б. Пропагують подвиг / Б. Гаврилів // Комсомольський прапор. – 

1988. – 12 квіт. 
58. Гаврилів Б. Треба робити справу : Пам’ять : зберегти для нащадків / 

Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 1988. – 7 трав. 
59. Гаврилів Б. Від Карпат до Ебро : [прикарпатці-інтербригадівці в Іспанії] / 

Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 1988. – 2, 25 жовт. ; 6, 11 листоп. 
60. Гаврилів Б. Як роздвоїли українську поетесу [Марійку Підгірянку] / 

Б. Гаврилів // Радянський педагог. – 1988. – 25 жовт. 
61. Гаврилів Б. Дозвольте уточнити : [музей нар. шани Т.Шевченка] / 

Б. Гаврилів // Комсомольський прапор. – 1988. – 19 листоп. 
62. Гаврилів Б. Ще раз про забуту околицю : Обличчя нашого міста [Івано-

Франківська] / Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 1988. – 7 груд. 
63. Гаврилів Б. Перший директор [Станіслав. учител. інституту 

Ф. Плотницький] / Б. Гаврилів // Радянський педагог. – 1988. – 13 груд. 
1989 

64. Гаврилів Б. Щоби слава не пропала : [про братів Майданських] / Б. Гаврилів 
// Прикарпатська правда. – 1989. – 15 січ. 

65. Гаврилів Б. Присвячено Кобзареві / Б. Гаврилів // Радянський педагог. – 
1989. – 17 січ. 

66. Гаврилів Б. Перший осередок : Пам’ять: сторінки історії / Б. Гаврилів // 
Прикарпатська правда. – 1989. – 22 січ. 

67. Гаврилів Б. До знань : [нотатки краєзнавця про стан і розвиток нар. освіти 
на Прикарпатті] / Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 1989. – 1 лют. 

68. Гаврилів Б. Історія чи її видимість, або Як репрезентують листівки визначні 
місця Прикарпаття / Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 1989. – 22 лют. 

69. Гаврилів Б. Урок духовності: [про І. Княгиницького – засновника Скиту 
Манявського] / Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 1989. – 4 берез. 

70. Гаврилів Б. У світлі цифр і фактів : [Івано-Франків. педін-т] / Б. Гаврилів // 
Радянський педагог. – 1989. – 13 квіт. 

71. Гаврилів Б. Піввіку на заводі [М. Данилів] / Б. Гаврилів // Прикарпатська 
правда. – 1989. – 18 квіт. 

72. Гаврилів Б. Чи знаєте ви свій край? / Б. Гаврилів // Радянський педагог. – 
1989. – 18 квіт. 

73. Гаврилів Б. Чи потрібна стара назва? [Станіслав] / Б. Гаврилів // 
Прикарпатська правда. – 1989. – 14 трав. 

74. Гаврилів Б. Оживає історія / Б. Гаврилів // Радянський педагог. – 1989. – 
16 трав. 

75. Гаврилів Б. Тема експозиції [Музею освіти Прикарпаття] / Б. Гаврилів // 
Друг читача. – 1989. – 22 черв. 
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76. Гаврилів Б. Імені П. П. Дадугіна / Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 
1989. – 1 лип. 

77. Гаврилів Б. Слава може пропасти / Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 
1989. – 23 лип. 

78. Гаврилів Б. Теплі спомини академіка [П. Тронька] / Б. Гаврилів // 
Радянський педагог. – 1989. – 12 верес. 

79. Гаврилів Б. Жива пам’ять про героїв / Б. Гаврилів // Радянський педагог. – 
1989. – 19, 26 верес. ; 10 жовт. 

80. Гаврилів Б. Згадує академік [П. Тронько] / Б. Гаврилів // Прикарпатська 
правда. – 1989. – 24 верес. 

81. Гаврилів Б. Слово про матір : [до 100-річчя від дня народж. Т. Майданської] 
/ Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 1989. – 4 жовт. 

82. Гаврилів Б. Брати Майданські / Б. Гаврилів // Вперед. – 1989. – 28 листоп. 
83. Гаврилів Б. Вони були першими / Б. Гаврилів // Вперед. – 1989. – 5, 12 груд. 
84. Гаврилів Б. Готуючись до 50-річчя заснування вузу : [Івано-Франків. педін-

ту ім. В.Стефаника] / Б. Гаврилів // Педагог Прикарпаття. – 1989. – 12 груд. 
1990 

85. Гаврилів Б. З іменем Шевченка / Б. Гаврилів // Прикарпатська правда. – 
1990. – 28 берез. 

86. Гаврилів Б. Твій вуз сьогодні / Б. Гаврилів // Педагог Прикарпаття. – 1990. – 
13 квіт. 

87. Гаврилів Б. Відкритий лист головам Івано-Франківського облвиконкому, 
міської Ради народних депутатів та міськвиконкому / Б. Гаврилів // 
Прикарпатська правда. – 1990. – 25 серп. 

88. Гаврилів Б. Хай омине нас Геростратова слава : Мала мати синів... / 
Б. Гаврилів // Галичина. – 1990. – 26 серп. 

89. Гаврилів Б. До джерел національної школи / Б. Гаврилів // Педагог 
Прикарпаття. – 1990. – 1 верес. 

90. Гаврилів Б. Штрихи до портрета міста, або Кілька міркувань з проблеми 
збереження і вивчення пам’ятників минулого на Прикарпатті / Б. Гаврилів // 
Галичина. – 1990. – 10 жовт. 

1991 
91. Гаврилів Б. Кабінет історії України в школі та СПТУ / Б. Гаврилів // 

Поліття. – 1991. – № 8 (трав.). 
92. Гаврилів Б. Вшановує Галичина [В. Стефаника] / Б. Гаврилів // Галичина. – 

1991. – 22 трав. 
93. Гаврилів Б. Перший ювілей українського історика [І. Крип’якевича] / 

Б. Гаврилів // Західний кур’єр. – 1991. – 13 черв. 
94. Гаврилів Б. Перший ювілей історика [акад. І. Крип’якевича] / Б. Гаврилів // 

Педагог Прикарпаття. – 1991. – 21 черв. 
1992 

95. Гаврилів Б. Шлях до незалежності: [22 січ. – День Соборності України] / 
Б. Гаврилів // Педагог Прикарпаття. – 1992. – 15 січ. 

1997 
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96. Гаврилів Б. Ю. Угорчак та І. Деркач – лауреати краєзнавчої премії [ім. Івана 
Вагилевича] / Б. Гаврилів // Західний кур’єр. – 1997. – 18 квіт. 

97. Гаврилів Б. Названо нових лауреатів краєзнавчої премії ім. І. Вагилевича / 
Б. Гаврилів // Поліття. – 1997. – Ч. 14–15 (трав.). 

98. Гаврилів Б. Гідне ім’я для школи : [про вечір вшанування пам’яті колиш. 
дир. Івано-Франків. ЗОШ № 6 І. Ревчука] / Б. Гаврилів // Західний кур’єр. – 
1997. – 25 лип. 

99. Гаврилів Б. Вшановано пам’ять [засл. вчит. України І. Й. Ревчука] / 
Б. Гаврилів // Поліття. – 1997. – Ч. 29 (верес.). 

100. Гаврилів Б. Академік – перший у списку почесних громадян-гуцулів : [про 
презентацію кн. В. Грабовецького «Уторопи» і вручення акад. свідоцтва 
«Почесний громадянин с. Уторопи»] / Б. Гаврилів // Поліття. – 1997. – 
Ч. 31 (жовт.). 

101. Гаврилів Б. Перший у списку почесних громадян : [про акад. 
В. Грабовецького] / Б. Гаврилів // Рідна земля. – 1997. – 3 жовт. 

1998 
102. Гаврилів Б. Провідний знавець нашого краю : до 100-річчя краєзнавця 

О. Феданка / Б. Гаврилів // Галичина. – 1998. – 9 черв. 
103. Гаврилів Б. Борцям за волю України / Б. Гаврилів // Галичина. – 1998. – 

31 жовт. 
1999 

104. Гаврилів Б. Один з «Прикарпатської трійці» : [про відомого краєзнавця 
проф. В. Полєка] / Б. Гаврилів // Галичина. – 1999. – 25 верес. 

105. Гаврилів Б. Подбаймо вчасно про майбутнє : [про необхідність буд-ва 
нової шк. в Опришівцях] / Б. Гаврилів // Галичина. – 1999. – 26 січ. 

2000 
106. Гаврилів Б. Виставка авторських книг академіка Грабовецького [в краєзн. 

музеї] / Б. Гаврилів // Західний кур’єр. – 2000. – 7 лип. 
107. Гаврилів Б. «Галичина» 2001 : моє бачення : [пропозиції і побажання на 

адресу обл. газ.] / Б. Гаврилів // Галичина. – 2000. – 26 груд. 
108. Гаврилів Б. Лоцман галицької бібліографії : [до 150-річчя бібліографа, 

письм. і краєзнавця І. Левицького] / Б. Гаврилів // Галичина. – 2000. – 
18 січ. 

109. Гаврилів Б. На честь Марка Боєслава – студентська стипендія / Б. Гаврилів 
// Західний кур’єр. – 2000. – 14 квіт. 

2002 
110. Збудуємо пам’ятник Кобзареві у центрі міста Івано-Франківська! : 

звернення голів творчих спілок та громадських організацій Прикарпаття до 
депутатів Івано-Франківської міськ. ради та міськ. голови З. Шкутяка / 
Б. Гаврилів // Західний кур’єр. – 2002. – 21 черв. 

111. Розбудуємо  історико-меморіальний музей Степана Бандери! : звернення  / 
В. Кононенко, Б. Яневич, В. Грабовецький, Б. Гаврилів // Західний кур’єр. 
– 2002. – 31 трав. ; Шлях перемоги. – 2002. – 23–29 трав. 

2004 
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112. Гаврилів Б. Проблеми державотворення в Україні у наукових 
дослідженнях істориків Прикарпатського університету імені Василя 
Стефаника / Б. Гаврилів // Alma Mater. – 2004. – № 7 (черв.). 

113. Гаврилів Б. Роксолана таки має документальний портрет / Б. Гаврилів // 
Галичина. – 2004. – 28 серп. 

2005 
114. Гаврилів Б. В Івано-Франківську таки є чимало Франкового! / Б. Гаврилів 

// Галичина. – 2005. – 13 грудня. 
2006 

115. Гаврилів Б. Відновимо Станиславівські фортечні укріплення / Б. Гаврилів 
// Галичина. – 2006. – 28 січ. 

116. Гаврилів Б. Збережемо історичну спадщину / Б. Гаврилів // Університет. – 
2006. – № 8, квіт. 

2008 
117. Гаврилів Б. Вшанування пам’яті провідника ОУН Степана Бандери на 

Прикарпатті / Б. Гаврилів // Університет. – 2008. – № 12, груд. – С. 4–5. 
118. Гаврилів Б. Бандера у пам’ятниках / Б. Гаврилів // Галичина. – 2008. – 10, 

17 липня. 
119. Гаврилів Б. Вшанування пам’яті провідника ОУН Степана Бандери / 

Б. Гаврилів // Галицька просвіта. – 2008. – 4 липня. 
120. Гаврилів Б. Де похований король Данило? / Б. Гаврилів // Галичина. – 

2008. – 8 липня. 
121. Гаврилів Б. Де місце спочинку державця Данила? / Б. Гаврилів // Галицька 

просвіта. – 2008. – 4 липня. 
122. Гаврилів Б. Місто, в якому ми живемо / Б. Гаврилів // Вечірній Івано-

Франківськ. – 2008. – 24 липня. 
123. Гаврилів Б. Шевченкіана академіка Володимира Грабовецького / 

Б. Гаврилів // Вечірній Івано-Франківськ. – 2008. – 7 серпня. 
124. Гаврилів Б. На сторожі культурної спадщини / Б. Гаврилів // Галичина. – 

2008. – 14 серпня. 
125. Гаврилів Б. Музей історії мікрорайону Опришівці відкрито у пам’ятці 

архітектури та освіти / Б. Гаврилів // Вечірній Івано-Франківськ. – 2008. – 
14 серпня. 

126. Гаврилів Б. Франко є, Бандера буде, а на Шевченка чекаємо десятиліття / 
Б. Гаврилів // Вечірній Івано-Франківськ. – 2008. – 11 вересня. 

127. Гаврилів Б. Пам’яті Михайла Павлика / Б. Гаврилів // Вечірній Івано-
Франківськ. – 2008. – 9 жовтня. 

128. Гаврилів Б. Доля музею історії Івано-Франківська залишається не 
реалізованою на державному рівні / Б. Гаврилів // Вечірній Івано-
Франківськ. – 2008. – 13 листоп. 

129. Гаврилів Б. Хто візьметься за організацію отримання реліквій Степана 
Бандери з Музею Визвольної боротьби в Лондоні / Б. Гаврилів // Вечірній 
Івано-Франківськ. – 2008. – 16 грудня. 

2009 
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130. Гаврилів Б. Примножимо історичну пам’ять / Б. Гаврилів // Вечірній Івано-
Франківськ. – 2009. – 16 квітня.  

2010 
131. Гаврилів Б. До 70-річчя від дня народження [академіка Володимира 

Качкана] / Б. Гаврилів // Краєзнавець Прикарпаття. – 2010. – № 16. – С. 83. 
2011 

132. Гаврилів Б. Який пам’ятник «Руській трійці» буде в Івано-Франківську? / 
Б. Гаврилів // Західний кур’єр. – 2011. – № 21, 26 травня – 1 червня. 

133. Гаврилів Б. Історичної пам’яті не спинити / Б. Гаврилів // Галичина. – 
№ 120, 16 серпня. 

2012 
134. Гаврилів Б. Тут навчався Іван Вагилевич : Кімнату-музей діячів «Руської 

трійці» відкрито в Івано-Франківську / Б. Гаврилів // Галичина. – 2012. – 
15 травня. 

135. Гаврилів Б. Збудуймо методом народної будови пам’ятник «Руській 
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21. Герби населених пунктів Івано-Франківщини. 
 
 
 
 
 
 



 58

 
 
 
 
 

МАТЕРІАЛИ ПРО ІСТОРИКО-КРАЄЗНАВЧУ  
ТА ГРОМАДСЬКУ ДІЯЛЬНІСТЬ 

ГАВРИЛІВА БОГДАНА МИХАЙЛОВИЧА 

 
1. Максим’юк М. Шлях у науку / М. Максим’юк // Комсомольський прапор. – 

1967. – 17 лют. 
2. Ласточкін В. Місце зустрічі – Ленінград / В. Ласточкін // Комсомольський 

прапор. – 1967. – 8 жовт. 
3. Шеремет О. Зерна щедрого засіву / О. Шеремет // Комсомольський прапор. – 

1967. – 28 листоп. 
4. Підлісний Г. Таємниця старого дуба / Г. Підлісний // Комсомольський 

прапор. – 1968. – 22 жовт. 
5. Зубенко-Царьова М. З когорти славних / М. Зубенко-Царьова // Радянська 

Україна. – 1969. – 17 верес. 
6. Домбровський С. Нагороди молодих дослідників / С. Домбровський // 

Прикарпатська правда. – 1969. – 23 берез. 
7. Іванюк В. Бережім нашу славну історію / В. Іванюк // Нове життя 

(Богородчани). –1971. – 25 берез. 
8. Содома Ю. Діляться досвідом / Ю. Содома // Нове життя. – 1972. – 4 берез. 
9. Іванюк В. Від давнини до сучасності: про краєзн. музей в Горохолинській 

школі Богородчанського р-ну, організований Б. Гаврилівим / В. Іванюк // 
Нове життя. – 1971. – 18 берез.  

10. Дошка пошани : Б. М. Гаврилів // Нове життя. – 1972. – 4 листоп. 
11. Крицун Г. На січневій нараді вчителів / Г. Крицун // Нове життя. – 1973. – 

9 січ. 
12. Проць О. Виховувати патріотів / О. Проць // Нове життя. – 1973. – 1 лют. 
13. Кирилюк Л. Зв’язки Івано-Франківського облдержархіву з музеями та 

школами / Л. Кирилюк // Архіви України. – 1974. – № 2. – С. 55–59. 
14. Яременко І. Надбання народу / І. Яременко // Прикарпатська правда. – 1978. 

– 3 листоп. 
15. Юсип Д. Берегти скарби історії / Д. Юсип // Комсомольський прапор. – 

1979. – 15 берез. 
16. Василишин А. Світлий куточок пам’яті / А. Василишин // Комсомольський 

прапор. – 1979. – 4 верес. 
17. Музей освіти в Івано-Франківську / [фото В. Миговича] // Вісті з України. –

1980. – № 36 (верес.). 
18. Кубик М. Пропагандисти пам’яток / М. Кубик // Комсомольський прапор. – 

1980. – 27 жовт. 



 59

19. Музей освіти Прикарпаття : фоторепортаж В. Колесникова // 
Комсомольський прапор. – 1980. – 2 груд. 

20. Васильчук І. Семінар краєзнавців / І. Васильчук // Прикарпатська правда. – 
1981. – 12 трав. 

21. Мельничук Я. Скарби освітян : розповідають експонати / Я. Мельничук // 
Прикарпатська правда. – 1981. – 28 січ. 

22. Дутчак В. Перший народний [музей освіти в Івано-Франківську] / В. Дутчак 
// Комсомольський прапор. – 1983. – 20 жовт. 

23. Мисюк І. Представляють косівчани : Люби і знай свій рідний край / 
І. Мисюк // Радянська Гуцульщина. – Косів, 1984. – 7 січ. 

24. Прус І. Мовами народів України Рад : слово про буквар / І. Прус // 
Прикарпатська правда. – 1985. – 26 лют. 

25. Хвостін М. Маршрути слави Прикарпаття / М. Хвостін // Прикарпатська 
правда. – 1987. – 7 жовт. 

26. Дідик О. Маршрутами слави Прикарпаття : книги наших земляків / О. Дідик 
// Комсомольський прапор. – 1987. – 3 верес. 

27. Фабрика Р. Маршрутами слави / Р. Фабрика // Прикарпатська правда. – 
1987. – 12 верес. 

28. Василець О. Головне – достовірність / О. Василець // Прикарпатська правда. 
– 1988. – 22 січ. 

29. Грабовецький В. Відзначення ювілею монументальної пропаганди / 
В. Грабовецький // Прикарпатська правда. – 1988. – 7 трав. 

30. Канюс В. Невесела історія про музеї історії / В. Канюс // Прикарпатська 
правда. – 1987. – 11 черв. 

31. Всі «за», а музею – не бути? : [до проблем створення музею Т. Шевченка в 
Івано-Франківську] // Комсомольський прапор. – 1988. – 10 верес. 

32. Дідик О. З історії подвигу / О. Дідик // Радянський педагог. – 1989. – 24 січ. 
33. Дідик О. З історії подвигу: Жива пам’ять / О. Дідик // Комсомольський 

прапор. – 1989. – 24 січ. 
34. Дідик О. Прикарпатський путівник / О. Дідик // Педагог Прикарпаття. – 

1989. – 28 листоп. 
35. Пирожук П. Програма чітка, виважена / О. Дідик // Прикарпатська правда. – 

1989. – 22 лют. 
36. Тихонов П. Шекспіріана у мініатюрах / П. Тихонов // Прикарпатська правда. 

– 1989. – 27 черв. 
37. Конкретнішими справами здійснювати перебудову // Радянський педагог. – 

1989. – 6 черв. 
38. Створено комісію по встановленню місць захоронення жертв сталінських 

репресій // Прикарпатська правда. – 1989. – 18 лип. 
39. Назвали своїми кандидатами // Педагог Прикарпаття. – 1989. – 26 груд. 
40. Кандидат у депутати міської ради по Івано-Франківському виборчому 

округу № 108 Б. М. Гаврилів // Радянський педагог. – 1990. – 23 січ. 
41. Кузня педагогічних кадрів // Педагог Прикарпаття. – 1990. – 13 квіт. 



 60

42. Рис Г. Гості нашого свята : [50-річчя Івано-Франків. педін-ту] / Г. Рис // 
Радянський педагог. – 1990. – 13 квіт. 

43. Гаврилович І. Відзначити перший ювілей : [про нар. музей освіти 
Прикарпаття] / І. Гаврилович // Прикарпатська правда. – 1990. – 20 трав. 

44. Присвячено «Володарю дум селянських» [В. Стефанику] // Педагог 
Прикарпатгя. – 1991. – 25 трав. 

45. Твардовський В. Продовження школи академіка Івана Крип’якевича / 
В. Твардовський // Тези доповідей та повідомлень регіональної науково-
теоретичної конференції, присвяченої 105-річчю з дня народження 
визначного історика України, академіка Івана Крип’якевича. – Івано-
Франківськ, 1990. – С. 27–28. 

46. Угорчак Ю. Скарбниця пам’яток : [про нар. музей освіти Прикарпаття] / 
Ю. Угорчак // Поліття. – 1991. – № 39 (листоп.). 

47. Юрійчук І. Минуло 500 літ: [про селян. повстання під проводом Мухи] / 
І. Юрійчук // Педагог Прикарпаття. – 1991. – 15 січ. 

48. Гіпер М. Приходить день сонячний / М. Гіпер // Педагог Прикарпаття. – 
1991. – 16 листоп. 

49. Відродимо галицьку школу краєзнавців минулого // Краєзнавець 
Прикарпаття. – 1992. – № 1. 

50. Поінформований Д. Передісторія до «історії» / Д. Поінформований // 
Галичина. – 1992. – 17 берез. 

51. Угорчак ІО. Скарбниця освітніх пам’яток / Ю. Угорчак // Краєзнавець 
Прикарпаття. – 1992. – № 1. 

52. Угорчак ІО. Центр освітянської культури : [про музей освіти Прикарпаття] / 
Ю. Угорчак. – Івано-Франківськ, 1993. – Буклет.  

53. Виростає Прикарпатська школа істориків / П. Михайлина // Михайлина П. 
Володимир Грабовецький – історик України / П. Михайлина, М. Вуянко. – 
Івано- Франківськ, 1993. – С. 86–88. 

54. Про історію війська України : [про створення однойменного музею та 
кабінету на каф. історії України Прикарпат. ун-ту] // Галицьке слово 
(Галич). – 1994. – № 30, 16 квіт. – С. 2. 

55. Рідне місто – в історії дат і вулиць // Рідна земля. – 1994. – № 36. 31 травня. 
56. Цепенда І. Історія міста мовою дат / І. Цепенда // Західний кур’єр. – 1994. – 

21 травня.  
57. Дідик О. Ще один кабінет історії [про створення кабінету історії 

Прикарпаття на істор. фак. Прикарпат. ун-ту] / О. Дідик // Світ молоді. – 
1995. – № 13, 24–30 березня. – С. 4.  

58. Дідик О. До джерел нашої історії : [про відкриття кабінету історії 
Прикарпаття на іст. фак. Прикарпат. ун-ту] / О. Дідик // Галичина. – 1995. – 
30 берез. 

59. Лазарчук Д. Ваша робота межує з героїзмом : [про нагородження 
Б. Гавриліва дипломом лауреата обл. премії ім І. Вагилевича] / Д. Лазарчук 
// Галичина. – 1995. – 2 груд. 



 61

60. Угорчак Ю. Лауреати обласної премії ім. І. Вагилевича [зокрема 
Б. Гаврилів] / Ю. Угорчак // Західний кур’єр. – 1995. – 7 квіт. 

61. Угорчак Ю. Лауреат премії ім. І. Вагилевича / Ю. Угорчак // Галичина. – 
1995. – 12 квіт. ; Світ молоді. – 1995. – 14 квіт. 

62. Угорчак Ю. Новий лауреат премії ім. І. Вагилевича [Б. Гаврилів] / 
Ю. Угорчак // Поліття. – 1995. – Ч. 14, (квіт.). 

63. Дідик О. Звітно-виборна конференція краєзнавців : [про обрання 
Б. Гавриліва головою Прикарпат. спілки краєзнавців] / О. Дідик // Новий 
час. – 1995. – 7 листоп. 

64. Дідик О. Політики зі стажем стають краєзнавцями : [про обрання 
Б. Гавриліва головою Прикарпат. спілки краєзнавців] / О. Дідик // Західний 
кур’єр. – 1996. – 25 жовт. 

65. Центр стефаникознавства : [про темат. Стефаників. виставку в Музеї освіти 
Прикарпаття, організовану Ю. Угорчаком та Б. Гаврилівим] // Урядовий 
кур’єр. – 1996. – 18 черв. 

66. Присвячено Іванові Вагилевичу // Поліття. – 1996. – № 17, трав. – С. 2. 
67. Меценатство // Західний кур’єр. – 1996. – 23 лютого. 
68. Богдан Гаврилів тепер заслужений : [про присвоєння звання «Заслужений 

працівник культури України» Б. Гавриліву] // Галичина. – 1997. – 16 трав. 
69. Вуянко М. Прикарпатська історична школа академіка Володимира 

Грабовецького / М. Вуянко. – Івано-Франківськ, 1997. – С. 13, 15. 
70. Горбань Г. Якщо ви захоплюєтесь краєзнавством : [про діяльність відділу 

краєзнавчої літератури ОУНБ ім. І. Франка та співпрацю відділу з 
Б. Гаврилівим] / Г. Горбань // Західний кур’єр. – 1997. – 11 квіт. 

71. Гордиця С. Від княжих часів : [про кабінет історії України Прикарпат. ун-ту 
ім. В. Стефаника та його організатора доц. Б. Гавриліва] / С. Горбань // 
Галичина. – 1997. – 9 груд. 

72. Дідик О. Прикарпатська історична школа Володимира Грабовецького : [у 
кн. М. Вуянко згадується доц. Б. Гаврилів] / О. Дідик // Галичина. – 1997. – 
13 груд. 

73. Дрогомирецький П. Відродили добру традицію : [про III Прикарпат. краєзн. 
конф.] / П. Дрогомирецький // Рідна земля. – 1997. – 26 груд. 

74. II з’їзд Всеукраїнської спілки краєзнавців (м. Київ, 25 грудня 1996,) : 
матеріали та документи. – К. : Рідний край, 1997. – С. 137, 161. 

75. Іванцев І. «Учітесь, брати мої...» : [звіт про навч.-викон. роботу Прикарпат. 
ун-ту, зокрема про діяльність гуртка краєзнав. та музейн. справи під 
керівництвом Б. Гавриліва] / І. Іванцев // Західний кур’єр. – 1997. – 1 серп. 

76. Краєзнавча виставка : [в Музеї освіти Прикарпаття відкрито вист. 
«Краєзнавці Прикарпаття ХІХ-ХХ ст.»] // Поліття. – 1997. – Ч. 18, (трав.) 

77. Левицький А. Краєзнавці Прикарпаття ХІХ–ХХ ст. : [про відкриття 
однойменної виставки в Музеї освіти Прикарпаття] / А. Левицький // 
Галичина. – 1997. – 16 трав. 



 62

78. Паньків М. У Болехові було свято : [про виступ Б. Гавриліва на святочній 
академії з нагоди 30-річчя відкриття Болехів. краєзн. музею] / М. Паньків // 
Новий час. – 1997. – 6 груд. 

79. Питлюк М. Перша ластівка з історії форпостів : [про вихід кн. 
М. Максим’юка «Пнівська твердиня», передм. до якої написав Б. Гаврилів] / 
М. Питлюк // Галичина. 1997. – 13 груд. 

80. Після довгої перерви : [про проведення III Прикарнат. іст.-краєзн. наук. 
конф., де Б. Гавриліву було вручено диплом лауреата регіон. премії з 
краєзнавства ім. І. Крип’якевича] // Новий час. – 1997. – 27 груд. 

81. Стефурак П. Згуртовані пошуком істини : [про проведення III Прикарнат. 
іст.-краєзн. наук.конф., організатором якої виступив Б. Гаврилів] / 
П. Стефурак // Галичина. – 1997. – 26 груд. 

82. Угорчак Ю. Виставка знайомить з краєзнавцями Прикарпаття : [про 
виставку в Музеї освіти Прикарпаття «Краєзнавці Прикарпаття ХІХ-ХХ 
ст.», організатором якої виступив Б. Гаврилів] / Ю. Угорчак // Рідна земля. – 
1997. – № 18, 2 трав. – С. 4. 

83. Шпільчак В. Модерн в Івано-Франківську : [є посилання на кн. «Історія 
Івано-Франківська в хронології»] / В. Шпільчак // Своя хата. – 1997. – № 1–
2. – С. 16. 

84. Арсенич П. Вчений-краєзнавець, педагог, громадянин : [про створення 
Краєзнавчого товариства і призначення згодом його головою Б. Гавриліва] / 
П. Арсенич // Історик України. Ювілейний збірник на пошану академіка 
Володимира Грабовецького : до 70-річчя від дня народж. – Івано-
Франківськ, 1998. – С. 216. 

85. Вуянко М. Прикарпатська історична школа В. Грабовецького / М. Вуянко // 
Історик України. Ювілейний збірник на пошанування академіка 
Володимира Грабовецького : до 70-річчя від дня народження. – Івано-
Франківськ, 1998. – С. 180–181, 186. 

86. Вуянко М. Прикарпатська історична школа Володимира Грабовецького / 
М. Вуянко // Поліття. – 1998. – №. 33, верес. – С. 2. 

87. Дідик О. Прикарпатська історична школа академіка Володимира 
Грабовецькою : [у кн. М. Вуянко згадується доц. Б. Г Гаврилів] / О. Дідик // 
Поліття. – 1998. – 1 січ. 

88. Коземчук Я. Виставка до сторіччя [О. Феданка в Нар. музеї освіти 
Прикарпаття. Організатор – Б. Гаврилів] / Я. Коземчук // Світ молоді. – 
1998. – 5 черв. 

89. Коземчук Я. Віддаючи шану О. Феданку : [про презентацію виставки на 
честь краєзнавця в Нар. музеї освіти Прикарпаття] / Я. Коземчук // Західний 
кур’єр. – 1998. – 5 черв. 

90. Коземчук Я. На честь О. Феданка відкрито нову виставку [в Нар. музеї 
освіти Прикарпаття] / Я. Коземчук // Поліття. – 1998. – Ч. 19, (черв.). 

91. Коземчук Я. З минулого Опришівців / Я. Коземчук // Галичина. – 1998. – 
№ 200, 12 грудня. – С. 7. 



 63

92. Гордиця Є. Від княжих часів / Є. Гордиця // Галичина. – 1997. – № 203, 
9 груд. – С. 8. 

93. Яблонський І. Всіх зібрав ювілей рідного села / І. Яблонський // Галичина. – 
1998. – № 191, 27 листоп. – С. 2. 

94. Яблонський І. Всіх зібрав ювілей рідного села / І. Яблонський // Західний 
кур’єр. – 1998. – № 52, 27 листоп. – С. 7. 

95. Яблонський І. Полку доцентів прибуло : [Б. Гавриліву присвоєно звання 
доцента Прикарпат. ун-ту] / І. Яблонський // Рідна земля. – 1998. – 18 груд. 

96. Витвицький А. Здобуток молодих науковців : [Про успіхи студентів – учнів 
доц. Б. Гавриліва] / А. Витвицький // Рідна земля. – 1999. – 25 черв. 

97. Головним істориком бути непросто // Галичина. – 1999. – 6 лют. 
98. Дні НДП : [про презентацію книги «Давній Галич у пам’ятках історії та 

культури»] // Євроцентр. – 1999. – 22 жовт. 
99. Коземчук Я. Покликання відкривати нам наш край / Я. Коземчук // 

Західний кур’єр. – 1999. – 22 січ. 
100. Монолатій І. З потоку новин : [про бібліогр. покажчик «Богдан Гаврилів»] 

/ І. Монолатій // Прикарпатська правда. – 1999. – 30 січ. 
101. Степанів М. Першим було слово. Ним воно і залишилось / М. Степанів // 

Злагода. – Тлумач, 1999. – 30 січ. 
102. Стрільчик М. «Чародії гуцульського духу» : [про кн. Я. Коземчука про 

родину Корнелюків, рецензентом якої є Б. Гаврилів] / М. Стрільчик // 
Коломийський вісник. – 1999. – 30 верес. 

103. Гандзюк Р. Надвірна : іст. нарис від найдавніших часів до наших днів / 
Р. Гандзюк. – Івано-Франківськ : Сіверсія, 1999. – 276 с. 

104. Гриджук І. Краю мій рідний, чи знаю я тебе? : [про участь Б. Гавриліва у 
Надвірн. район. історико-краєзн. конф.] / І. Гриджук // Народна воля 
(Надвірна). – 2000. – 4 квіт. 

105. Літопис кафедри історії України : до 10-річчя відкриття. – Івано- 
Франківськ, 2000. – С. 5. 

106. Прес-реліз міськвиконкому : [про ювілей ЗОШ № 6 за участю Б. Гавриліва] 
// Західний кур’єр. – 2000. – 8 груд. 

107. Сеньків М. Вчимося на досвіді мікрорайону Опришівці: [про участь 
Б. Гавриліва в роботі терит. ком. мікрор-ну] / М. Сеньків // Західний 
кур’єр. – 2000. – 18 серп. 

108. Угорчак Ю. Музей освіти Прикарпаття : путівник по музею / Ю. Угорчак. 
– Івано-Франківськ, 2000. – С. 3. 

109. Угринчук Р. Без минулого нема майбутнього : [про відкриття Музею каф. 
історії України Прикарпат. ун-ту, організатором і зав. якого є Б. Гаврилів] / 
Р. Угринчук // Західний кур’єр. – 2000. – 12 трав. 

110. Синиця Н. У вінок Кобзареві / Н. Синиця, Д. Говера. – Івано-Франківськ : 
Лілея-НВ, 2001. – С. 12. 

111. Кутинський Л. Довгоочікувана школа «виросла» в Опришівцях : [на її 
відкритті виступав Б. Гаврилів] / Л. Кутинський // Західний кур’єр. – 2001. 
– 27 верес. 



 64

112. Горбань Г. Цей незнайомий знайомий Івано-Франківськ … / Г. Горбань // 
Галичина. – 2001. – № 161, 23 жовтня. – С. 8. 

113. Стефурак Н. Пам’ятаймо, чим володіємо : [про участь Б. Гавриліва у 12-й 
звіт.-вибор. конф. обл. орг. Укр. т-ва охорони пам’яток історії та культури] 
/ Н. Стефурак // Галичина. – 2001. – 13 січ. 

114. Вівчар Б. Музей Бандери потребує розбудови, гідної його постаті: [про 
звернення до громадськості провідних вчених краю, зокрема й 
Б. Гавриліва] / Б. Вівчар // Галичина. – 2002. – 1 черв. 

115. Гнідан О. Очима нащадків : [про передм. Б. Гавриліва до кн. 
Т. Виноградника «Нащадки Василя Стефаника»] / О. Гнідан // Галичина. – 
2002. – 16 квіт.  

116. Світло далекої зорі : [про презентацію кн. Б. Гавриліва, Ф. Мединської та 
Ю. Угорчака «Володимир Войцюк – патріот і меценат з Єзуполя»] // 
Євроцентр. – 2002. – 5 верес. 

117. Стефурак Н. Український меценат, який замітає Манхеттен : [про кн. 
«Володимир Войцюк – патріот і меценат з Єзуполя»] / Н. Стефурак // 
Галичина. – 2002. – 5 верес. 

118. Голос історії – голос майбутнього : сторінки історії Івано-Франківського 
обласного центру туризму і краєзнавства учнівської молоді. – Івано-
Франківськ : Лілея-НВ, 2003. – С. 87. 

119. Знайти оптимальне рішення : [думка Б. Гавриліва щодо проекту 
пам’ятника Кобзареві та місце його встановлення в Івано-Франківську: 
матеріали дискус. клубу] // Галичина. – 2003. – 10 квіт. 

120. Краєзнавці України : довідник. – К. ; Кам’янець-Подільський, 2002. – Т. 1. 
– С. 40. 

121. Луцький Я. Український краєзнавчо-туристичний рух у Галичині (1930–
1939) / Я. Луцький. – Івано-Франківськ, 2003. – С. 22. 

122. Ювілейні дати Гуцульщини. 2003 // Гуцульський календар–2003. – 
Верховина, 2003. – С. 32. 

123. Ткачук Т. Погляд на історію України не з Варшави, Москви чи 
Вашингтона / Т. Ткачук // День. – 2003. – № 216, 28 листоп. – С. 2. 

124. Академік Володимир Грабовецький. – Івано-Франківськ : Нова Зоря, 2003. 
– С. 47. 

125. Грабовецький В. Богдан Гаврилів – дослідник історичного краєзнавства 
Прикарпаття / В. Грабовецький // Вісник Прикарпатського університету. 
Історія. – Івано-Франківськ : Плай, 2004. – Вип. 8. – С. 3–8. 

126. Грабовецький В. Богдан Гаврилів – дослідник історичного краєзнавства 
Прикарпаття / В. Грабовецький // Краєзнавець Прикарпаття. – 2003. – № 2. 
– С. 5–6. 

127. Краєзнавчий збірник на пошану Б. Гавриліва : наук. вид. / [ред. кол. 
В. Грабовецький (гол.), В. Бурдуланюк, Ю. Угорчак, Г. Горбань та ін.]. – 
Івано-Франківськ : Тіповіт, 2003. – 242 с.. 

Зміст 



 65

Грабовецький В. Богдан Гаврилів – дослідник історичного 
краєзнавства Прикарпаття. – С. 5–9. 
Тронько П. З історії Всеукраїнської спілки краєзнавців. – С. 9–16. 
Постолянюк Р. Збережемо для нащадків пам’ятки історії та 
культури. – С. 17–21. 
Томин Ю. Історико-архітектурні пам’ятки стародавнього Галича 
ХІІ–ХIV століть. – С. 22–27. 
Нагірний В. Участь Галицько-Волинських князів у боротьбі за 
«австрійську спадщину» (1246–1278 роки). – С. 28–30. 
Кісь Я. До історії татарських набігів на Прикарпаття в кінці ХV – на 
початку ХVІІ століть. – С. 30–35. 
Туранли Ф. Роксолана в Стамбулі. – С. 35–40. 
Сіреджук П. Першовитоки Прикарпаття. – С. 41–54. 
Дерев’янко С. Геральдика населених пунктів Прикарпаття. – С. 55–
60. 
Дрогомирецький П. Прикарпатські топоніми: історико-етимологічні 
замітки. – С. 61–64. 
Максим’юк М. Оборонні споруди Прикарпаття. – С. 65–72. 
Монолатій І. Люди старої Коломиї (на матеріалах коломийських 
метричних книг 30-60-х років ХVІІІ століття). – С. 72–79. 
Любінець І. Пам’ятники українського козацтва в Галичині. – С. 80–
82. 
Королько А. Культові споруди Галичини у наукових розвідках 
Антонія Петрушевича. – С. 83–87. 
Гаврилів М., Передерко В. Прикарпаття в історико-краєзнавчих 
дослідженнях Івана Вагилевича. – С. 88–90. 
Скоморовський В. Краєзнавчі студії Івана Франка. – С. 91–96. 
Бурдуланюк В. Федір Вовк і Галичина. – С. 96–100. 
Паньків М. Культура і побут населення Прикарпаття. – С. 100–108. 
Головатий М. Будівничі старого Станиславова. – С. 108–116. 
Угорчак Ю. Пам’ятки давнього Станиславова. – С. 117–125. 
Кіндратюк Б. Церковні дзвони і дзвіниці околиць Івано-
Франківська. – С. 126–132. 
Карась Г. Денис Січинський та Івано-Франківськ (Станіслав). – 
С. 133–135. 
Морозюк В. «Січовий батько» Кирило Трильовський і його діти. – 
С. 135–145. 
Педич В. Прикарпаття в дослідженнях Михайла Грушевського. – 
С. 145–152. 
Арсени П. З історії музеїв Галичини. – С. 152–155. 
Бурдуланюк Г. Зв’язки художників Наддніпрянщини з 
Прикарпаттям в кінці ХІХ – на початку ХХ століть. – С. 156–158. 
Великочий В. ЗУНР у пам’ятках історії та культури Галичини. – 
С. 159–162. 



 66

Герула В. Український націоналістичний рух на Прикарпатті в 1920-
30 роках. – С. 162–167. 
Комар В. Польська політика на Гуцульщині у 30-х рр. ХХ ст. – С. 
168–170. 
Пилипів І. Участь греко-католицького духовенства в діяльності 
культурно-просвітницьких організацій Станіславщини в 30-ті рр. 
ХХ ст. – С. 171–177. 
Гайдукевич О. Станіславщина в роки Другої світової війни (1939–
1944). – С. 178–181. 
Сворак С. Освітня політика ОУН у Західному регіоні України (40-і 
– перша половина 50-х років ХХ століття). – С. 182–190. 
Іванцев І. Денис Іванцев – патріарх образотворчого мистецтва 
Прикарпаття. – С. 191–192. 
Любінець В. Творчість, освячена духом історії (про художника Ігоря 
Деркача). – С. 192–194. 
Виноградник Т. Визначні місця Русова. – С. 195–199. 
Мединська Ф. Володимир Войцюк – меценат і патріот з Єзуполя. – 
С. 200–205. 
Кобута С. Міжконфесійні конфлікти як фактор дестабілізації 
суспільного життя в Україні: регіональний аспект (90-ті роки ХХ 
століття). – С. 206–210. 
Горбань Г. Богдан Михайлович Гаврилів : бібліографічний 
покажчик. – С. 211–234. 
Короткі відомості про авторів «краєзнавчого збірника». – С. 235–
236. 
Дикий П. Відкритому акціонерному товариству «Івано-
Франківський завод «Промприлад» – 100 років. – С. 237–238. 

128. Грабовецький В. Богдан Гаврилів – дослідник історичного краєзнавства 
Прикарпаття / В. Грабовецький // Нова Зоря. – 2003. – № 50, 17 грудня. – 
С. 6. 

129. Богдан Гаврилів // Краєзнавець Прикарпаття. – 2003. – № 2. – С. 77. 
130. Перший лауреат Всеукраїнської премії імені Дмитра Яворницького на 

Прикарпатті // Краєзнавець Прикарпаття. – 2004. – № 3. – С. 5. 
131. Аліман І. Горохолина / І. Аліман, М. Возняк, В. Бабій. – Івано- Франківськ 

: Тіповіт, 2004. – С. 14. 
132. Владів X. Стіна, що охороняє пам’ять : [думка Б. Гавриліва щодо охорони 

муру палацу Потоцьких] / Х. Владів // Західний кур’єр. – 2004. – 6 трав. 
133. Морозюк В. Червоні роси / В. Морозюк. – Івано-Франківськ : Тіповіт, 

2004. – С. 4. 
134. Скаврон Б. Замість музею – казино? : [коментар Б. Гавриліва щодо 

створення в обл. центрі музею І. Франка] / Б. Скаврон // Експрес. – 2004. – 
20–27 трав. 

135. Скаврон Б. Столиця ЗУНР : [Б. Гаврилів про Станиславів у 1919 р.] / 
Б. Скаврон // Експрес. – 2004. – 29–31 жовт. 



 67

136. Скаврон Б. Султанша з Рогатина : [Б. Гаврилів про портр. Роксолани] / 
Б. Скаврон // Експрес. – 2004. – 12–14 берез. – С. 13. 

137. Стефурак Н. Залишимо минуле для історії : [Б. Гаврилів виступає за 
охорону муру навколо палацу Потоцьких] / Н. Стефурак // Галичина. – 
2004. – 1 трав. 

138. III з’їзд Всеукраїнської спілки краєзнавців (29–30 жовтня 2003 p.) : 
матеріали та документи. – К., 2004. – С. 63, 88. 

139. Баженов Л. Краєзнавчий рух та історико-регіональні дослідження в 
Україні доби державної незалежності / Л. Баженов // Матеріали V 
Буковинської конференції. – Чернівці : Книги-ХХІ, 2005. – Т. 1. – С. 480–
484. 

140. Бойчук З. Богдан Гаврилів – єдиний на Україні титулований головний 
історик міста Івано-Франківська : розмова з головою обл. орг. Всеукр. 
спілки краєзнавців / З. Бойчук // Вечірній Івано-Франківськ. – 2005. – 
26 лип. 

141. Бойчук З. Чому в місті Івано-Франківську досі нема музею патрона? [про 
зусилля Б. Гавриліва створити музей І. Франка в обл. центрі] / З. Бойчук // 
Вечірній Івано-Франківськ. – 2005. – № 3, 9 серп. 

142. Вівчар Б. Справа життя історика / Б. Вівчар // Галичина. – 2005. – 20 груд. 
143. Городецький І. На вівтар Вітчизни – музей : [про відкриття В. Войцюком 

краєзн. музею в Єзуполі Тисмениц. p-ну, де виступав Б. Гаврилів] / 
І. Городецький // Вперед. – 2005. – 17 черв. 

144. Грабовецький В. Кафедрі історії України – 15 років, її здобутки / 
В. Грабовецький. – Івано-Франківськ, 2005. – С. 24. 

145. Морозюк В. Пом’яник / В. Морозюк. – Івано-Франківськ : Тіповіт, 2005. – 
С. 128. 

146. Павленко О. «Міна» сповільненої дії : [коментар Б. Гавриліва про долю 
палацу Потоцьких в Івано-Франківську] / О. Павленко // Галичина. – 2005. 
– 15 січ. 

147. Павленко О. Обмін чи обман : [про участь Б. Гавриліва в ініціатив. групі 
по охороні палацу Потоцьких] / О. Павленко // Галичина. – 2005. – 29 січ. 

148. Пожертви на Тарасову церкву // Слово Просвіти. – 2005. – Ч. 9, 3–9 берез. 
149. Скаврон Б. Султанша з Рогатина : [історик Б. Гаврилів про зображення 

Роксолани на картині П. Веронезе ] / Б. Скаврон // Відлуння віків. – 2005. – 
№ 1. – С. 43–45. 

150. Снятин : краєзнавчий і літературно-мистецький журнал. – 2005. – № 2. – 
С. 4. 

151. Стефурак Н. Центральна алея реконструйована, але до Уманської 
«Софіївки» ще далеко : [Б. Гаврилів розповідає про історію міськ. парку та 
свою ідею спорудити тут алею слави Прикарпаття] / Н. Стефурак // 
Галичина. – 2005. – 18 серп. 

152. Ткачук Т. Ключ від палацу, де гроші лежать : [про долю палацу 
Потоцьких] / Т. Ткачук // Західний кур’єр. – 2005. – 27 січ. 



 68

153. Угорчак Ю. Скарбниця освітянських пам’яток : [музей освіти 
Прикарпаття] / Ю. Угорчак // Університет. – 2005. – № 1 (верес.). 

154. Ясинська Н. Одвічна загадка краси : [про портрет Роксолани худож. 
П. Веронезе] / Н. Ясинська // Жінка. – 2005. – Серпень. – С. 32–33. 

155. Здивував нас франкознавець // Літературна Україна. – 2005. – 13 грудня. 
156. Арсенич П. Уторники коло Станиславова (Івано-Франківська) / 

П. Арсенич, М. Олійник. – Івано-Франківськ : Тіповіт, 2006. – С. 3. 
157. Бодак В. Гроші від Президента : [за рекомендаціями В. Грабовецького, 

С. Дерев’янка та Б. Гавриліва Мирослав Нагірний з Ворохти отримав грант 
Президента України] / В. Бодак // Експрес. – 2006. – 2–9 берез. 

158. Бодак В. Історію міста – в усі школи : [про підручник Б. Гавриліва та 
С. Уварової з історії м. Івано-Франківська] / В. Бодак // Експрес. – 2006. – 
18–25 трав. 

159. Зеленюк І. 100 книг за піввіку праці: [на вшануванні акад. 
В. Грабовецького виступав Б. Гаврилів] / І. Зеленюк // Галичина. – 2006. – 
20 квіт. 

160. Кузенко О. Вчені університету на сторінках альманаху [«Краєзнавець 
Прикарпаття»] / О. Кузенко // Університет. – 2006. – № 5, січ.. 

161. Лист Дмитра Яковича Макогона [з колекції Б. Гавриліва] / Д. Макогон // 
Качкан В. Хай святиться ім’я твоє / В. Качкан. – Івано-Франківськ : Нова 
Зоря, 2006. – Т. 9. – С. 7–8; 406. 

162. Морозюк В. Пом’яник-2 / В. Морозюк. – Івано-Франківськ : Тіповіт, 2006. 
– С. 186. 

163. Пилип’юк В. Новоселиця над Рибницею / В. Пилип’юк, П. Сіреджук. – 
Львів, 2006. – С. 24. 

164. Слов’як Г. Музей освіти демонструє понад тисячу експонатів, а всього їх є 
понад три тисячі / Г. Слов’як // Вечірній Івано-Франківськ. – 2006. – 31 січ. 

165. Угорчак Ю. Стефаникіана Музею освіти Прикарпаття : [згадується внесок 
Б. Гавриліва у збір матеріалів про В. Стефаника] / Ю. Угорчак // 
Університет. – 2006. – № 6, лют. 

166.  «Як много слово важить...» : науковий збірник на пошану професора 
Володимира Качкана. – Івано-Франківськ, 2006. – С. 350. 

167. Горбань Г. [про книгу Б. Гавриліва «Іван Франко в Станиславові»] / 
Г. Горбань // Обласне радіо. Рубрика ІФОУНБ ім. І. Франека «Скарбниця». 
– 2006, 13 грудня. 

168. Бабій В. Щастя читальника / В. Бабій. – Івано-Франківськ, 2007. – С. 13. 
169. В історії школи : [про участь Б. Гавриліва у відкритті істор.-краєзн. музею 

в Опришівцях] // Нова Зоря. – 2007. – 12 жовт. 
170. Вівчар  Б. До джерел нашої боротьби : [про участь Б. Гавриліва в наук.-

теорет. конф. «Роман Шухевич – командир армії безсмертних»] / Б. Вівчар 
// Галичина. – 2007. – 10 лип. 

171. Вівчар Б. Правда про Голодомор [про виступ Б. Гавриліва на засіданні 
круглого столу, присвяченому Голодомору] / Б. Вівчар // Галичина. – 2007. 
– 8 верес. 



 69

172. Джанджалас Л. До 500-ліття – 500 «Роксолан» : [про урочисту академію 
«Наша незрівнянна Роксолана» в Івано-Франківську, де виступав 
Б. Гаврилів] / Л. Джинджалас // Галичина. – 2007. – 16 січ. 

173. Гаврилів Богдан Михайлович // Ділова Івано-Франківщина : рейтинг. вид. / 
[авт.-упоряд. Г. О. Соляник]. – Івано-Франківськ, 2007. – Вип. 1. – С. 86. 

174. Ділова Івано-Франківщина : нові перспективи // Галичина. – 2007. – 
12 груд. 

175. Збережена спадщина : збірник матеріалів і документів. – K., 2007. – С. 82, 
255, 258, 259, 262, 265, 270, 276. 

176. Мельник В. Фотофакт : [нач. відділу музейної роботи і охорони культур. 
спадщини голов. упр. туризму і культури ОДА Давидюк А. вручив грамоту 
Б. Гавриліву] / В. Мельник // Галичина. – 2007. – 8 трав. 

177. Стефурак Н. «Єдиномисліє подай»: чи буде в Івано-Франківську пам’ятник 
Шевченку? : [подана думка Б. Гавриліва щодо пробл.] / Н. Стефурак // 
Галичина. – 2007. – 22 трав. – С. 5. 

178. Стефурак Н. «Як много важить слово...» : [краєзнавець Б. Гаврилів 
номінувався на міську премію ім. І. Франка] / Н. Стефурак // Галичина. – 
2007. – 5 трав. 

179. Тугай Л. Чи буде в Івано-Франківську алея слави? : [розмова з 
Б. Гаврилівим] / Л. Тулай // Галичина. – 2007. – 26 квіт. 

180. В. М. Ювілейний «Краєзнавець...» : [про презентацію альманаху 
«Краєзнавець Прикарпаття» за участю заст. гол. ред. Б. Гавриліва] / В. М. // 
Галичина. – 2008. – 21 лют. – С. 19. 

181. Музей історії мікрорайону Опришівці відкрито у пам’ятці архітектури та 
освіти // Вечірній Івано-Франківськ. – 2008. – № 30, 14 серпня. – С. 11. 

182. Головний історик нашого міста святкує 65-річчя від дня народження … та 
40-річчя краєзнавчої діяльності // Вечірній Івано-Франківськ. – 2008. – 
№ 44, 4 грудня. – С. 10–11. 

183. Темех Н. Недописані портрети Роксолани / Н. Темех // Вечірній Івано-
Франківськ. – 2008. – № 46, 18 грудня. – С. 11. 

184. Тугай Л. Історія помітила тільки її / Л. Тулай // Галичина. – 2009. – № 18–
19, 5–11 лютого. – С. 8. 

185. Матеріали, публікації про Б. Гавриліва // Галичина : всеукраїнський 
науковий і культурно-просвітницький краєзнавчий часопис. – 2010. – 
№ 17. – С. 13, 16. 

186. Русиняк Т. Король Данило Галицький у пам’ятках історії та культури / 
Т. Русиняк // Вечірній Івано-Франківськ. – 2010. – № 2, 21 січня. 

187. Войцехівська-Павлишин М. Король Данило Галицький у пам’ятках історії 
та культури / М. Войцехівська-Павлишин // Край. – 2010. – № 10, 
5 березня. – С. 5. 

188. Інститут історії і політології : 70 років педагогічної, наукової й громадської 
діяльності. – Івано-Франківськ : Вид-во Прикарпатського національного 
університету, 2010. – С. 2, 11, 22, 42, 45, 49, 50, 130, 137, 236. 



 70

189. Крайній І. Чому історики живуть довше : Богдан Гаврилів – про султаншу 
Роксолану, випадково помічену серед гостей «Весілля в Кані 
Галілейській», утиски українців у довоєнному Станіславові та вплив 
дослідження на «карму» краєзнавця / І. Крайній // Україна молода. – 2010. 
– 31 липня. 

190. Морозюк В. Сторінки історії слова / В. Морозюк // Галицька Просвіта. – 
2010. – № 43, 18 листоп. – С. 4. 

191. Васильок Я. Перший літопис Івано-Франківська / Я. Васильок // Нова Зоря. 
– 2010. – № 19, 30 вересня. – С. 12. 

192. Зоріна Л. Івано-Франківський енциклопедичний словник / Л. Зоріна // 
Галицька Просвіта. – 2010. – № 28, 5 серпня. – С. 3. 

193. Зоріна Л. Івано-Франківський енциклопедичний словник / Л. Зоріна // Світ 
молоді. – 2010. – № 31, 5 серпня. – С. 4. 

194. Визначено перших лауреатів премії імені Володимира Полєка // Галичина. 
– 2010. – № 158, 26 жовтня. – С. 8. 

195. Витвицька М. Перші лауреати / М. Витвицька // Вечірній Івано-
Франківськ. – 2010. – № 39, 2 грудня. – С. 11. 

196. Угорчак Ю. Вітаємо перших лауреатів краєзнавчої премії / Ю. Угорчак // 
Університет. – 2010. – № 25, груд. – С. 13. 

197. Турелик Л. Патріарх українського краєзнавства / Л. Турелик // Галичина. – 
2011. – № 32–33, 3 березня. – С. 14. 

198. Баран Є. Галичина : між князем і невільницею … / Є. Баран // Краєзнавець 
Прикарпаття. – 2010. – № 16, лип. – груд. – С. 89–90. 

199. Тугай Л. Вони уславили наш край / Л. Тугай // Галичина. – 2011. – № 59–
60, 21 квітня. – С. 15. 

200. Козаченко О. Славетні імена Івано-Франківщини в одній книзі / 
О. Козаченко // Коломийська правда. – 2010. – № 49, 10 грудня. – С. 14. 

201. Коломієць Н. Василь Ткачук на сторінках книги «Історичні постаті Івано-
Франківщини» / Н. Коломієць // Коломийські вісти. – 2010. – № 38, 9 груд. 
– С. 3. 

202. Бурдуланюк В. Гаврилів Богдан / В. Бурдуланюк // Івано-Франківськ : 
енциклопедичний словник / [авт.-упоряд. Г. Карась, Р. Діда, М. Головатий, 
Б. Гаврилів]. – Івано-Франківськ : Нова Зоря, 2010. – С. 108 

203. Косило І. Перші лауреати Обласної краєзнавчої премії ім. В. Полєка / 
І. Косило // Краєзнавець Прикарпаття. – 2010. – № 16, лип. – груд. – С. 10–
13. 

204. Косило І. Перші лауреати обласної краєзнавчої премії ім. В. Полєка / 
І. Косило // Літопис краєзнавців Прикарпаття : до 20-річчя створення 
Івано-Франківської обл. орг-ції нац. спілки краєзнавців України / [авт.-укл. 
: М. Косило, Б. Гаврилів]. – Івано-Франківськ, 2011. – С. 159–161. 

205. Войцехівська-Павлишин М. «Історичні постаті Івано-Франківщини» / 
М. Войцехівська-Павлишин // Вечірній Івано-Франківськ. – 2011. – № 10, 
17 березня. 



 71

206. Войцехівська-Павлишин М. «Історичні постаті Івано-Франківщини» / 
М. Войцехівська-Павлишин // Університет. – 2011. – № 27, лют.. – С. 10. 

207. Войцехівська-Павлишин М. «Історичні постаті Івано-Франківщини» / 
М. Войцехівська-Павлишин // Край. – 2011. – № 8, 25 лютого. – С. 4. 

208. Тугай Л. Криза пластичної думки : яким буде в Івано-Франківську 
пам’ятник «Руській трійці» / Л. Тугай // Галичина. – 2011. – № 78, 31 
травня. 

209. Шумейко І. Дух опору / І. Шумейко // Галичина. – 2011. – № 124, 
23 серпня. – С. 11. 

210. Тугай Л. Ювілейна праця краєзнавців / Л. Тугай // Галичина. – 2011. – 
№ 180–181, 1 грудня. – С. 15. 

211. Угорчак Ю. Міжнародний день музеїв / Ю. Угорчак // Університет. – 2012. 
– № 41, трав. – С. 8. 

212. Угорчак Ю. У місті відкрито новий музей [про кімнату-музей «Руської 
трійці»] / Ю. Угорчак // Університет. – 2012. – № 41, трав. – С. 9. 

213. Крайній І. Новітні митарства «Руської трійці» / І. Крайній // Україна 
молода. – 2012. – 13–14 липня. 

214. Освячення музею Руської Трійці в Івано-Франківську // Нова Зоря. – 2012. 
– № 22, 31 травня. – С. 2. 

215. Тугай Л. Бути чи не бути Музею Франка у Франковому місті / Л. Тугай // 
Галичина. – 2012. – № 167–166, 6 листоп. – С. 13. 

216. Турелик Л. Козацькі традиції Західної України / Л. Турелик // Галичина. – 
2013. – № 31–32, 28 лютого. 

217. Баран Є. Знову про козацтво / Є. Баран // Україна козацька. – 2013. – № 5–
6, берез. 

218. Баран Є. Знову про козацтво … / Є. Баран // Вечірній Івано-Франківськ. – 
2013. – № 12, 28 березня. – С. 11. 

219. Крайній І. Козаки – «західники» / І. Крайній // Україна молода. – 2013. – 
4 червня. 

220. Історик став почесним громадянином Івано-Франківська // Галичина. – 
2013. – № 64, 27 квітня. – С. 2. 

221. Черепович О. [Про історико-краєзнавче видання «Козацтво і Західна 
Україна»] / О. Черепович // Обласне радіо. Рубрика ІФОУНБ ім. Івана 
Франка «Скарбниця». – 2013, 10 квітня. 

222. Тугай Л. Богдан Гаврилів – у Книзі почесних громадян / Л. Тугай // 
Галичина. – 2013. – № 85, 8 червня. – С. 3. 

223. Тугай Л. Краєзнавці обирали найкращих / Л. Тугай // Галичина. – 2013. – 
№ 81, 1 червня. – С. 8. 

224. Тугай Л. Вручено премію імені Івана Франка / Л. Тугай // Галичина. – 2013. 
– № 370, 14 травня. – С. 2. 

225. Морозюк В. Феномен українського козацтва / В. Морозюк // Галицька 
Просвіта. – 2013. – № 22, 30 травня. – С. 3. 



 72

226. Королько А. Богдан Гаврилів – історик, краєзнавець, педагог / А. Королько 
// Гаврилів Б. Історія Прикарпаття в краєзнавчих дослідженнях : вибр. ст. / 
Б. Гаврилів. – Івано-Франківськ, 2013. – С. 3–9. 

 
 

РЕЦЕНЗУВАННЯ КРАЄЗНАВЧИХ ВИДАНЬ 
 
1. Маланюк В. Історія села Цуцилів / В. Маланюк. – Івано-Франківськ : Нова 

Зоря, 1999. – 128 с. 
2. Харитон В. Пшеничники : причинки до історії села / В. Харитон. – 

Тисмениця, 1999. – 27 с. 
3. Коземчук Я. Чародії гуцульського духу : про родину Корнелюків / 

Я. Коземчук. – Івано-Франківськ, 1999. – 16 с. 
4. Клапчук М. Історико-етнографічний нарис Делятинщини / М. Клапчук, 

В. Клапчук. – Делятин, 2000. – 92 с. : 28 л. іл. 
5. Коземчук Я. Родина Корнелюків / Я. Коземчук. – Івано-Франківськ : Грань, 

2000. – 60 с. 
6. Барасюк М. Нарис історії села Черемхів / М. Барасюк, Ф. Тарантюк, 

Я. Коземчук. – Івано-Франківськ : Екор, 2000. – 40 с. 
7. Васьків Л. Історія села Майдан / Л. Васьків. – Івано-Франківськ, 2000. – 64 с. 
8. Данюк Н. Духовні скарби отчого краю : історико-краєзн. нарис 

[с. Жабокруки Тлумац. р-ну] / Н. Данюк, М. Пілецька. – Снятии : ПрутПринт, 
2001. – 88 с. + 16 с. вкл. 

9. Коземчук Я. Приватний музей гуцульського мистецтва родини Корнелюків / 
Я. Коземчук. – Івано-Франківськ, 2001. – 32 с. 

10. Кушнір Г. Єзупіль в роки Незалежності / Г. Кушнір. – Івано-Франківськ : 
Місто-НВ, 2001. – 152 с. 

11. Гавриш В. Історичний нарис с. Микитинці Івано-Франківської міськради / 
В. Гавриш. – Івано-Франківськ, 2002. – 103 с. 

12. Харитон В. Там, де добрі лови : нариси історії Тулови / В. Харитон, 
М. Бійовський. – Снятии : ПрутПринт, 2002. – 64 с. + 16 с. вкл. 

13. Возняк В. Село моє – України цвіт : історія Вовчинця / В. Возняк. – Івано- 
Франківськ : Нова Зоря, 2003. – 208 с. 

14. Голос історії – голос майбутнього : сторінки історії Івано-Франківського 
обл. держ. Центру туризму і краєзнавства учнівської молоді. – Івано-
Франківськ : Лілея-НВ, 2003. – 133 с. 

15. Харитон В. Снятии над Прутом / В. Харитон, М. Тимофійчук. – Снятии : 
ПрутПринт, 2003. – Ч. І : Нариси історії міста та околиць від найдавніших 
часів до початку XX століття. – 224 с. + 36 с. вкл. 

16. Попадюк Ф. Боднарів : історія розвитку села від найдавніших часів до 
наших днів / Ф. Попадюк. – Івано-Франківськ : Нова Зоря, 2004. – 128 с. + 
16 с. іл. 

17. Янко І. Добротів : історія села / І. Янко. – Івано-Франківськ : Нова Зоря, 
2004. – 256 с. 



 73

18. Основи музеєзнавства, маркетингу та рекламно-інформаційної діяльності 
музеїв. – Івано-Франківськ : Плай, 2005.  

19. Фучко В. Чукалівка. Трагедії і страждання односельчан періоду війни та її 
відгомону : історико-краєзн. вид. / В. Фучко. – Івано-Франківськ : Тіповіт, 
2005. – 112 с. 

20. Виноградник Т. Франко в житті Стефаника / Т. Виноградник. – Івано-
Франківськ : Тіповіт, 2006. – 232 с. 

21. Нагірний М. Ворохта – перлина Карпат : матеріали до історії. – Івано-
Франківськ : Місто-НВ, 2007. – 127 с. 

22. Михайло Фіголь : біобібліогр. покажч. / уклад. Ю.Угорчак, О. Гуцуляк. – 
Івано-Франківськ, 2007. – 66 с.: іл. 

23. Миронюк І. Скит Манявський : альб. / І. Миронюк, М. Фіглевський. – Івано-
Франківськ : Лілея-НВ, 2008. – 68 с. 

24. Романюк Я. Залуччя над Черемошем / Я. Романюк, Л. Романюк. – 2-е вид., 
доповн. – Снятин : Прут-принт, 2012. – 232 с. ; іл. 



 74

БІБЛІОГРАФІЯ БІБЛІОГРАФІЙ 
 
1. Бібліографічний покажчик друкованих матеріалів активістів і працівників 

обласної організації Товариства про історико-культурну спадщину 
Прикарпаття. – Івано-Франківськ, 1986. – 84 с. – [див. : С. 25–28]. 

2. Бібліографічний покажчик матеріалів про історико-культурну спадщину 
Прикарпаття, надрукованих активістами і працівниками організацій 
Товариства області в 1986 році. – Івано-Франківськ, 1987. – 30 с. – [див. : 
С. 11–12]. 

3. Богдан Михайлович Гаврилів : бібліографічний покажчик (до 25-річчя 
історико-краєзнавчої діяльності та 50-річчя з дня народження) / [упоряд. 
В. Бурдуланюк, І. Любінець]. – Івано-Франківськ, 1993. – 16 с. 

4. Микола Миколайович Вегеш : бібліогр. покажчик / Фединишинець В. – 
Ужгород, 1997. – С. 37. 

5. Бібліографічний покажчик опублікованих наукових праць академіка 
Володимира Грабовецького : [про спільні видання Б. Гавриліва з 
В. Грабовецьким] // Історик України. Ювілейний збірник на пошану 
академіка Володимира Грабовецького. До 70-річчя від дня народження. – 
Івано-Франківськ, 1998. – С. 266, 267, 279, 284, 296. 

6. Богдан Михайлович Гаврилів : бібліографічний покажчик / [уклад. 
Я. Коземчук ; ред. Г. Горбань]. – Івано-Франківськ : ІФОНБ ім. І. Франка ; 
ІФОО ВУСК, 1998. – 31 с. 

7. Петро Арсенич : бібліогр. покажчик. – Івано-Франківськ, 1999. – С. 22. 
8. Стефаникознавство у Прикарпатському університеті : покажчик літератури 

(1971–2001). – Івано-Франківськ, 2001. – С. 15. 
9. Друковане слово Прикарпаття. Каталог книжкових видань. – Івано-

Франківськ, 2001. – С. 316, 318–323, 331, 334, 337, 339, 341–343, 372–378, 
415, 422, 466–470, 507, 587, 674, 732–733, 758, 777, 885. 

10. Українські Карпати. Природа. Економіка. Історія. Народознавство : покажч. 
літ. за 1996/1997 роки / НАН України ; Львів. наук. б-ка ім. В. Стефаника. – 
Львів, 2002. – 358 с. – [див. : «Алфавітний покажчик авторів і книг, 
описаних за назвою». – С. 308]. 

11. Академік В. В. Грабовецький : бібліогр. покажчик. – 5-е вид. – Ужгород, 
2003. – 17 позицій. 

12. Українські Карпати. Природа. Економіка. Історія. Народознавство : покажч. 
ліг. за 1998 рік / НАН України ; Львів. наук. б-ка ім. В. Стефаника. – Львів, 
2003. – 302 с. – [див.: «Алфавітний покажчик авторів і книг, описаних за 
назвою». – С. 260]. 

13. Українські Карпати. Природа. Економіка. Історія. Народознавство : 
бібліогр. покажч. за 1999 рік / НАН України ; Львів. наук. б-ка 
ім. В. Стефаника. – Львів, 2004. – 298 с. – [див. : «Іменний покажчик». – 
С. 255]. 

14. Володимир Качкан : біобібліогр. покажчик. – Львів, 2005. – С. 147. 



 75

15. Українські Карпати. Природа. Економіка. Історія. Народознавство : 
бібліогр. покажч. за 2000 рік / НАН України ; Львів. наук.б-ка ім. В. 
Стефаника. – Львів, 2005. – 327 с. – [див. : «Іменний покажчик». – С. 280]. 

16. Друковане слово Прикарпаття (2001-2005): каталог видань / ОУНБ ім. 
І. Франка. – Івано-Франківськ, 2006. – 17 позицій. 

17. Іван Франко і Прикарпаття : рек. бібліогр. покажчик / ОУНБ ім. І. Франка. – 
Івано-Франківськ, 2006. – 22 позиції. 

18. Широкий світ малої батьківщини. Історія населених пунктів Івано-
Франківщини : каталог краєзн. видань 1990–2007 рр. / Івано-Франківська 
ОУНБ ім. І.Франка. – Івано-Франківськ, 2008. – 38 позицій. 

19. Гаврилів Богдан Михайлович // Івано-Франківський осередок Наукового 
товариства ім. Шевченка : бібліогр. покажчик (2000–2008). – Івано-
Франківськ, 2009. – С. 84–89. 

20. Гаврилів Богдан Михайлович : бібліогр. покажчик / укладач Г. Горбань. – 
Івано-Франківськ : ІФОУНБ ім. Івана Франка, 2008. – 64 с. 

21. Богдан Гаврилів : літопис життя і краєзнавчої діяльності : (фрагменти 
статей, рецензій, інтерв’ю) / [уклад. О. Черепович, О. Шаран ; відп. за вип. 
Л. Бабій, М. Косило]. – Івано-Франківськ : Місто-НВ, 2013. – 88 с. – (Серія 
«Визначні вчені Івано-Франківщини». – Вип. 3). 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 76

 
Інформаційно-бібліографічне видання 

 
 

Серія 
«Вчені Прикарпатського національного університету» 

 
 

Відповідальний редактор серії 
БІГУСЯК Михайло Васильович 

 
Науковий редактор серії 

ГУЦУЛЯК Олег Борисович 
 
 

БОГДАН МИХАЙЛОВИЧ 
ГАВРИЛІВ 

бібліографічний покажчик 
(до 70-річчя від дня народження) 

 
 
 

Головний редактор                  В. М. Головчак 
Літературний редактор            Г. Я. Василевич 
Комп’ютерний набір                О. Б. Гуцуляк, І. Л. Кріцак 
Комп’ютерна верстка 
Обкладинка 

 

 

Підп. до друку 00.00.2013 р. Формат 60х84/16. Папір офсетний.  
Гарнітура «Times New Roman». Друк на ризографі. Тираж 100 пр. Зам. 

 
 
 

Видавець 
ДВНЗ «Прикарпатський національний університет 

імені Василя Стефаника» 
76025, м. Івано-Франківськ 

вул. С. Бандери, 1, тел.: 71-56-22 
E-mail: vdvcit@pu.if.ua 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи ДК № 2718 від 12.12. 2006 р. 



 77

    

 

   



 78

   

 

   



 79

   

 

   

 



 80

   

 

   

 


